

唱响共产党人的正气歌

——史实纪录影片《没有共产党就没有新中国》观后感

■ 舒海军

核心阅读:观看历史题材纪录片《没有共产党就没有新中国》之后，颇有感慨。影片拍得很不错，它用讲故事的手法娓娓道来，铺陈历史，让经历过这段历史的人引起共鸣，让没有经历过这段历史、但能读懂这段历史的人引起共识，也能让现代青年后辈对中国共产党有了寻根问祖的认知。

影片以在河北西柏坡举办的一场红歌会为开场，追溯了《没有共产党就没有新中国》这首歌曲唱响近现代的过程。这一过程历经歌曲的产生、修改和传唱，跨越的时空很大，从抗日战争时期这首歌的诞生，一直到现在它还是热档歌曲。影片以中国的抗日战争历史为大背景，从细处展开镜头，纪录演绎了这首歌的创作者曹火星从一个农家子弟成长为一名革命军人，并作为一名文艺战士宣传爱党爱国主张的赤子情怀和传奇人生。

曹火星本名叫曹峙，作为一名农家子弟，他十四岁时毅然离家投身抗日队伍，经过培训锻炼成为了一名文艺战士，受革命思想的熏陶，取星星之火可以燎原之意改名曹火星。在烽火遍地、狼烟四起的抗日战场上，他亲身经历和见证了国民党政府及军队的腐败和无能，见证了中国劳苦大众的心声和行动，并见证了中国共产党的抗日主张和八路军战士的英勇气概，革命的激情催生了他生命中的才艺火花，十九岁的他在一夜之间谱写了这首久唱不衰的《没有共产党就没有新中国》的歌曲，他用这首歌曲去宣传鼓舞广大军民团结在中国共产党周围，为着美好的明天、美丽的中国去浴血奋斗。一首歌迅即唱遍大江南北，长城内外，唱出了中国革命和建设的节节胜利，唱响了现今老百姓的幸福生活，更让这首歌的旋律和词义进驻了人民的心田。是的，我们发自肺腑的呼喊——《没有共产党就没有新中国》。

中华民族上下几千年，是个多灾多难之邦，但同时又是一个不屈不挠砥砺前行

核心阅读:中共中央政治局9月11日下午就践行“三严三实”进行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时要求大家要时时铭记，事事坚持，处处上心，随时准备坚持真理、随时准备修正错误，凡是有利于党和人民事业的，就坚决干，加油干、一刻不停歇地干；凡是不利于党和人民事业的，就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。

自“三严三实”专题教育开展以来，专题学习、专题党课、专题调研、专题研学、立

践行“三严三实”

■ 胡中雄

核心阅读:习近平总书记从全面从严治党高度，要求党员干部做到“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实”。今年以来，我局按照县委的统一部署，开展了“三严三实”专题教育实践活动。通过学原著、谈体会、找问题、抓整改，党员干部精神面貌焕然一新。局党组对党员干部提出了“十个要”的要求，以此作为每个干部学习、生活、处事、从业的基本准则。

一、要爱人民。人民群众是我们的衣食父母。任何时候都应真正视人民为“亲人”和“朋友”。爱人民，把人民当“亲人”，亲民、近民，多下基层、入民户，与群众面对面交流，心与心沟通。爱人民，把人民当“朋友”。用心感受百姓的疾苦，为他们排忧解难。爱人民，则心系人民，方能做到“权为民所用，情为民所系，利为民所谋。”

二、要讲政治。我们每个党员干部，每时每刻都要牢记自己的身份，都要意识到自己是组织的人，永远都要记住自己的入党誓言。要做到政治信仰不变、政治立场

行立改等步骤顺利展开。可以说，各级领导干部思想灵魂受到了一次洗礼，严实精神正植人心。在践行“三严三实”进行第二十六次集体学习，习近平总书记强调，严和实是一件一件事情、一点一点修为积累起来的，必须落细落小，多积尺寸之功，经常防微杜渐。

要在“固本思源”上体现严实精神。思想是一切行动的内在因素，是解决行动问题的根本内在动力。共产党人的根本，就是对马克思主义的信仰，对共产主义和社会主义的信念，对党和人民的忠诚。固本，就是要坚定这份信仰、坚定这份信念、坚定这份忠诚；思源，就是要多思老一辈革命家创业之艰难，多想今天幸福生活来之不易，

多念百姓生活之多艰辛。只有在固本思源上下足了功夫，我们的干部才会有强大的免疫力和抵抗力，我们党才会有强大的战斗力和凝聚力。

要在“尺寸之功”上体现严实精神。冰冻三尺非一日之寒。不管我们的干部身处什

么环境，是什么级别，什么职务，都应该做好人民的公仆，应该干好自己手上事。

只有站好岗，履好职，干好事，凡事落细落小，多积尺寸之功，日久天长，才能练就一身为党尽忠，为民尽孝的好功夫。做好小事，积累点滴，履责尽责，“当好和尚撞好钟”，这才是严实精神的最好诠释。

要在“立行立改”上体现严实精神。发现错误，查找问题，随时修正，立行立改才

是严实精神的精髓所在。在“三严三实”专题教育中，各级领导班子要认真查摆不严不实问题，主动发现问题，并及时改正，随时修正，长期坚持，尤其是领导干部要以身作则，率先垂范，深入查摆问题，带头立行立改，久久为功，在有利于党和人民的事业中越走越远。

《国语·周语下》：夫目之察度也，不过步武尺寸之间。尺寸指的就是距离短或尺寸小，就像古代巧匠能手，尺寸之间全凭指掌拿捏，毫厘之差全凭心领神会。积跬步才能至千里，积小流才能成江海，我们的干部要多学做巧匠，敢于当能手，在有利于党和人民的事业中践行“三严三实”精神。

(作者单位：咸宁市国税局)

(国语·周语下)：夫目之察度也，不过步武尺寸之间。尺寸指的就是距离短或尺寸小，就像古代巧匠能手，尺寸之间全凭指掌拿捏，毫厘之差全凭心领神会。积跬步才能至千里，积小流才能成江海，我们的干部要多学做巧匠，敢于当能手，在有利于党和人民的事业中践行“三严三实”精神。

(作者单位：咸宁市委组织部)

(国语·周语下)：夫目之察度也，不过步武尺寸之间。尺寸指的就是距离短或尺寸小，就像古代巧匠能手，尺寸之间全凭指掌拿捏，毫厘之差全凭心领神会。积跬步才能至千里，积小流才能成江海，我们的